

1960.

11 СЕН 1960

Знаете ли вы, Ч Т О...

Калужский драматический театр находится теперь на восьмом по счету месте.

Впервые театр был устроен в 1777 году на Жировской улице (ныне улица Салтыкова-Щедрина) в большом каменном амбаре купца Шемякина. В 1790 году он переместился на Сенную площадь (площадь Мира) в специально для того построенное здание. Этот театр сгорел в 1836 году. Временно, до постройки нового здания, была приспособлена «губернаторская дача», находившаяся в Загородном саду (теперь парк имени К. Э. Циолковского). Здесь театр просуществовал 6 лет, а в 1842 году переместился на четвертое место — Садовую площадь. Она находилась в районе нынешнего парка культуры, где теперь стоит летний театр. Здесь было выстроено оборудованное по последнему слову тогдашней театральной техники здание. Но и оно сгорело в 1851 году.

В течение 13 лет профессионального театра в Калуге не было. Его заменяли любительские спектакли, устраиваемые в зале дворянского собрания (теперь Дворец пионеров).

В 1864 году под театр был приспособлен манеж. Он находился на нынешней площади Ленина в доме № 6.

В 1875 году городской театр опять обосновался на Сенной площади, получившей впоследствии название Театральной (ныне площадь Мира) в деревянном здании. Он был сожжен немецкими оккупантами в декабре 1941 года.

В послевоенное время городской театр находился уже на седьмом месте, в здании нынешней филармонии.

В 1958 году сооружено новое здание драмтеатра, который теперь находится на восьмом по счету месте на новой Театральной площади. Эта площадь с величественным зданием театра, сквером, ансамблем многоэтажных домов является одним из живописных и благоустроенных уголков новой социалистической Калуги.